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Verbale di riunione del 

CONSIGLIO DELL'ORDINE 

Verbale n° 02  Data: 27.01.2020 

Convocazione: protocollo n° 340  Data: 22.01.2020 

Su richiesta: Presidente del Consiglio dell'Ordine  
 

Locale della riunione: Sala riunioni della sede 
dell'Ordine 

Ora inizio: 17.15 

 Ora fine: 19.45 

Il Presidente   Ing. Raffaele Dell’Anna  La Consigliera 
Segretaria: 

Ing. Anna Paola Filieri 

 

Nominativo Presenza Assente 
Giustif 

Assente 
Ingiustif. 

Note 

Ing. DELL'ANNA Raffaele X   Esce alle 
ore 19.15 

Ing. FILIERI Anna Paola X     

Ing. LICCI Alessandro X        

Ing. COLUCCIA Giuseppe X    

Ing. FELLINE Francesca X    

Ing. CATALDO Marco X    

Ing. CONVERSANO Lorenzo X    

Ing. FIORE Nicola  X   

Ing. MIGLIETTA Angelo  X   

Ing. PAGLIULA Serena  X   

Ing. PELLE' Mauro X   Entra alle 
ore 18:32 

Ing. PISANELLO Marco X    

Ing. RICCIO Anna Maria X    

Ing. STEFANELLI Paolo X    

Ing. Iunior VALZANO Simone X    
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Alle ore 17.30 sono presenti n. 11 Consiglieri: Ingg. R. DELL’ANNA, A.P. FILIERI G. COLUCCIA, F. 
FELLINE, A. LICCI, M. CATALDO, L. CONVERSANO, A.M. RICCIO, M. PISANELLO, P. STEFANELLI e S. 
VALZANO; pertanto, la seduta risulta valida.  

I Consiglieri N. Fiore, Angelo Miglietta, e Serena Pagliula hanno comunicato di non poter 
partecipare per impegni di lavoro. 

Il Presidente apre la riunione dando il benvenuto all’Ing. Licci Alessandro, quale nuovo Consigliere 
dell’Ordine a seguito dalla decadenza dalla Carica Consiliare dell’Ing. Nicola Santoro, ed invita i 
presenti a discutere l'ordine del giorno che prevede la trattazione dei seguenti argomenti: 

Punto Argomento 

1 Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti; 

2 Variazioni nell’Albo. Iscrizioni; 

3 Comunicazioni del Presidente; 

4 Comunicazioni dei Consiglieri; 

5 Responsabile della Trasparenza e Anticorruzione – Approvazione Piano Triennale 

di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 2020/2022; 

6 Autorizzazione acquisto postazione informatica; 

7 Responsabile della Trasparenza e Anticorruzione – Determinazioni; 

8 Richieste esonero e riconoscimento CFP; 

9 Segnalazioni; 

10 Circolari C.N.I.; 

11 Ratifiche acquisti e deliberazione ordinativi; 

12 Liquidazioni e pareri tariffari. 

 
PUNTO n. 1 -  LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI DELLE SEDUTE PRECEDENTI 
Il Presidente legge il verbale n. 1 della seduta del 13 gennaio 2020. Il verbale n. 1 è approvato da 

tutti i presenti ad eccezione dei Consiglieri Ingg. Marco Cataldo, Marco Pisanello e Anna Paola Filieri 

che si astengono in quanto assenti nella seduta del 13 gennaio 2020. 

PUNTO n. 2 – VARIAZIONI NELL’ALBO 
2.1 - ISCRIZIONI.  
Il Consiglio, esaminate le richieste di iscrizione all’Ordine degli Ingg. Nicolardi Antonio Tommaso 
(Sez. A settore a), De Pascali Isabella (Sez. A, settore a,b,c), Conte Daniele (Sez. A, sett. a), Molendini 
Piero (Sez. A, sett. a), Spedicato Matteo Lorenzo (Sez. A settore a), D’Urso Irene (Sez. A, sett. a), 
Baglivo Luigi (Sez.A settore a), la documentazione prodotta e la regolarità dei versamenti e tasse, 
delibera  
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di accogliere le istanze presentate. 
 
2.2 – CANCELLAZIONI. 
Il Consiglio, esaminate le richieste di cancellazione dall’Albo degli Ingg. Memmi Marcello, Mariello 
Andrea, Petrincola Luigi e De Carlo Giovanni, considerata la regolarità contributiva nei confronti 
dell’Ordine, ne delibera la cancellazione.  
  
DELIBERA n. 19 del 27.01.2020 
“Si iscrivono all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Lecce gli Ingegneri Nicolardi Antonio 
Tommaso (Sez. A settore a), De Pascali Isabella (Sez. A, settore a,b,c), Conte Daniele (Sez. A, sett. 
a), Molendini Piero (Sez. A, sett. a), Spedicato Matteo Lorenzo (Sez.A settore a), D’Urso Irene (Sez. 
A, sett. a), Baglivo Luigi (Sez.A settore a). 
Si cancellano dall’Albo della Provincia di Lecce gli Ingg. Memmi Marcello, Mariello Andrea, 
Petrincola Luigi e De Carlo Giovanni”. 
 
  
PUNTO n. 3 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE. 
3.1 – Il Presidente informa che, a seguito di quanto chiesto ed emerso nel corso dell’ultima 
Commissione LL.PP, ha avuto un incontro con l’avv. Anna Rita Marasco, alla quale dopo aver 
illustrato (oltre a fornire la documentazione) gli aspetti salienti relativi alle note inoltrate ai Comuni 
di Parabita, Campi Salentina, Aradeo e Castrignano dei Greci, Le ha chiesto la partecipazione ai lavori 
della Commissione LL.PP.,  al fine di valutare, unitamente ai referenti ed ai componenti della stessa, 
le opportune e necessarie attività di consulenza a supporto delle note inviate dall’Ordine e ai 
riscontri pervenuti alla data della riunione della  commissione (fissata per 04.02.2020). Quanto sopra 
è da inquadrare nell’ambito delle attività del Consiglio (vedasi missioni del Presidente e dei referenti 
della Commissione, oltre che riunioni della Commissione) per istituire un GdL in seno alla 
Commissione LLPP, finalizzato al monitoraggio dei Bandi nella Provincia di Lecce, in collaborazione 
con l’ufficio del CNI che si occupa di monitoraggio Bandi di OO.PP.. A tal proposito è stata chiesta la 
partecipazione dell’Avv. Marasco alla riunione della Commissione LL. PP che si terrà il  04.02 pv. 
Quanto sopra premesso il consiglio autorizza, qualora ne ricorressero gli estremi e dopo aver 
ascoltato le posizioni giuridiche fornite dallo stesso Avvocato sul bando del Comune di Campi Sal.na, 
a tutela dei diritti della categoria, di valutare in Consiglio l’Opportunità di procedere legalmente. Il 
Consiglio, inoltre, chiede ai referenti della Commissione LL.PP. di relazione al prossimo consiglio in 
merito alle risultanze degli esiti dei lavori della Commissione che è fissata per 04.02.2020, al fine di 
stabilire una linea di azione definitiva in riferimento alle attività del GdL che si occupa di Osservatorio 
Bandi in seno alla commissione LL.PP. 
  
3.2 –  REGIONE PUGLIA. REGISTRO REGIONALE DELLE ORE DI AGGIORNAMENTO PROFESSIONALE 
PER TECNICI COMPETENTI IN ACUSTICA. Il Presidente informa i presenti della comunicazione 
pervenuta dalla Regione Puglia ns prot. n. 208/2020 del 14/01/2020, il Consiglio ne prende atto.  
 
3.3 – ASL LECCE. AUTORIZZAZIONE N. 1029/2020 PATROCINIO SEMINARIO COMMISSIONE 
BIOMEDICA “IMPIANTI DI DISTRIBUZIONE DEI GAS MEDICINALI E PER IL VUOTO UNI EN ISO 7396-
1”. Il Presidente informa i Consiglieri che la ASL di Lecce ha concesso il patrocinio per la realizzazione 
dell’evento “Impianti di distribuzione dei gas medicinali per il vuoto UNI EN ISO 7396 -1”(ns. prot. 
n. 206 - 207/2020), proposta dalla Commissione Biomedica. Il Consiglio ne prende atto.  
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3.4 – PROTOPAPA ANDREA. RICHIESTA DI PARTNERSHIP/ PARTENARIATO FORMULA SAE. L’Ing. 
Dell’Anna legge l’istanza pervenuta (prot. n.229/2020) da Andrea Protopapa membro 
dell’Associazione Sportiva, che ha un un  team nella Formula Sae (Salento Racing Team 
dell'Università del Salento) che chiede all’Ordine di collaborare come partner o sponsor con un 
contributo economico . Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, prende atto e delibera la concessione 
dell’utilizzo del Logo e si impegna a divulgare le informazioni relative alla manifestazione e alle 
attività del team, senza però concedere contributi economici.  
DELIBERA n. 20 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera la concessione dell’utilizzo del Logo all’associazione Salento Racing Team e 
si impegna a divulgare le attività del team nell’ambito della manifestazione formula SAE.”  
 
                  Alle ore 18:32 è presente il Consigliere Ing. Mauro Pellè 
 
3.5 – ING. COSIMO FONSECA. RICHIESTA RICHIESTA E-MAIL ISCRITTI ALBO. Il Presidente, legge 
l’istanza dell’Ing. Fonseca (ns prot. n. 236/2020), il quale, in qualità di candidato alle prossime 
elezioni di Inarcassa, richiede l’elenco delle e mail degli ingegneri iscritti all’Ordine. Il Consiglio ne 
prende atto e delega il Consigliere Simone Valzano quale Responsabile della prevenzione della 
corruzione e della trasparenza, a predisporre nota di risposta, dopo essersi consultato con il DPO 
dell’Ordine Avv. Andrea Lisi.  
 
3.6 – ING. PORTALURI CARLO ALBERTO. PROPOSTA CO - ORGANIZZAZIONE ATTIVITÀ FORMATIVA 
– INFORMATIVA. PROGETTO "EDUCAZIONE STRADALE" DA PROMUOVERE PRESSO GLI ISTITUTI 
SCOLASTICI. L’Ing. Dell’Anna presenta al Consiglio la proposta dell’Ing. Portaluri circa il progetto di 
“Educazione Stradale” da promuovere presso le scuole. L’Ing. Anna Maria Riccio propone di 
richiedere all’Ing. Portaluri di presentare una proposta da sottoporre all’attenzione del Consiglio 
coinvolgendo la Prefettura e Forze dell’Ordine. Ascoltato quanto sopra e valutato positivamente la 
proposta, il Consiglio delibera di co – organizzare tale seminario, coinvolgendo l’Ordine dei Medici 
e l’Ordine degli Avvocati della Provincia di Lecce. Inoltre il Consiglio delibera di chiedere all’Ing 
Portaluri di organizzare un seminario tecnico per gli iscritti all’Ordine degli Ingegneri 
DELIBERA n. 21 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di co – organizzare il seminario "Educazione Stradale”, coinvolgendo le 
istituzioni scolastiche, la Prefettura, le Forze dell’Ordine e gli Ordini dei Medici degli Avvocati della 
Provincia di Lecce.”  
DELIBERA n. 22 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di invitare l’Ing. Portaluri a organizzare un seminario tecnico per i soli iscritti 
all’Ordine degli Ingegneri di Lecce”. 
 
3.7 – ISTITUTO VANONI (Nardò) (prot. n. 368) e I.I.S.S. GALILEI –COSTA-SCARAMBONE (LECCE) 
(prot. n. 363). BIM (BUILDING INFORMATION MODELLING) SPECIALIST. DISPONIBILITÀ PER 
L'UTILIZZO DI UN'AULA MULTIMEDIALE.  
Il Consiglio prende atto della disponibilità e dei costi dell’Istituto Vanoni (Nardò) e I.I.S.S. GALILEI – 
COSTA-SCARAMBONE (LECCE) per l’utilizzo delle aule multimediali per il corso BIM SPECIALIST.  
 
3.8 – GRAITEC MILANO. DISPONIBILITA’ DOCENZE. CORSO BIM SPECIALIST 
Il Presidente legge la nota pervenuta dalla società Graitec (prot. n. 247/2020) relativamente al 
calendario delle disponibilità dei docenti certificati e delle note sul numero massimo di licenze che 
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Graitec può installare a propria cura, nell’ambito del Corso di BIM Specialist in fase di 
organizzazione. Il Consiglio ascoltato quanto sopra ne prende atto.  
 
3.9 – INVITO AL CONVEGNO – 25 ANNI DI CETMA 
Il Presidente legge la nota pervenuta al nostro protocollo (258/2020) relativa all’invito per l’evento 
del 25 novembre 2020; il Consiglio ascoltato quanto sopra ne prende atto. 
 
3.10 – COMUNE DI PARABITA - STUDIO DI FATTIBILITÀ "FOGNA BIANCA" NEL CENTRO ABITATO. 
RICHIESTA ACQUISIZIONE ATTI. RISCONTRO. Il Consiglio prende atto della nota di riscontro 
pervenuta dal Comune di Parabita (prot. n. 266/2020) relativa alla richiesta di accesso agli atti fatta 
dall’Ordine sull’affidamento relativo allo “studio di fattibilità "fogna bianca" nel centro abitato  
 
3.10 – WURT s.r.l. PROPOSTA SEMINARIO PRESSO VS. ORDINE E C.V. RELATORI. Il Presidente legge 
la richiesta di WURT relativa alla richiesta di co-organizzazione del Seminario “Linea Vita e D.P.I.” 
(ns. prot. n. 290/2020). Il Consiglio ne prende atto e delibera di concedere il patrocinio gratuito e di  
co – organizzare l’evento per il rilascio  dei crediti formativi, delegando la segreteria dell’Ordine a 
prendere accordi per l’organizzazione dello stesso..  
DELIBERA n. 23 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di concedere il patrocinio gratuito e di co-organizzare il Seminario proposto 
da WURT “Linea Vita e D.P.I. ai fini del rilascio dei crediti formati”.  
 
3.11 – SGM DIREZIONE FILOVIARIA. PROPOSTA CO-ORGANIZZAZIONE CONVEGNO GIORNATA 
ITALIANA DEL FILOBUS 03/04/2020.  
Il Presidente legge la richiesta (ns. prot. n. 322/2020) pervenuta da SGM Direzione Filoviaria relativa 
alla co-organizzazione della Quinta edizione “giornata italiana del filobus” (Il Consiglio ne prende 
atto e delibera di concedere il patrocinio gratuito e di co – organizzare l’evento ai fini del rilascio dei 
crediti formativi.  Il Consiglio delega le Ingg. F. Felline e A. M. Riccio a prendere contatti con l’Ing 
Luca Marcucci direttore di esercizio filoviario di SGM.  
DELIBERA n. 24 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di concedere il patrocinio gratuito e di co-organizzare (senza oneri a carico 
dell’Ordine) con rilascio dei crediti formativi, il Convegno nazionale relativo alla “quinta giornata 
italiana del filobus proposto da SGM” che si terrà a Lecce il prossimo 03/04/2020.” 
 
3.12 – CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI INGEGNERI. CONVOCAZIONE COMITATO DONNE 
INGEGNERE. Il Presidente legge la convocazione per una riunione il Comitato Donne Ingegnere che 
si terrà il 6 febbraio presso la sede del CNI a Roma (ns prot. n. 337/2020). Il Consiglio ne prende atto 
e autorizza l’Ing. Anna Paola Filieri e l’Ing. Anna Maria Riccio alla partecipazione.  
DELIBERA n. 25 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di autorizzare la partecipazione alla riunione del “Comitato Donne 
Ingegnere” del 6 febbraio 2020 alle Consigliere Ingg. Anna Paola Filieri e Anna Maria Riccio”.  
 
3.13 – CAPUTO CAROLA – STUDIO LEGALE LISI. VERBALE INCONTRO 13/01/2020. Il Consiglio 
prende atto del verbale (ns. prot. n. 342) dell’incontro tenutosi il 13 gennaio 2020 presso la sede 
dell’Ordine, condotto dagli Avv.ti Sarah Ungaro e Carola Caputo, consulenti e componenti del Team 
DPO dello Studio Legale Lisi, con la partecipazione dell’Ing. Simone Valzano, Consigliere e 
Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza (RPCT). Obiettivo dell’incontro 
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è stata la ricognizione dello stato di attuazione degli obblighi di pubblicazione di dati, informazioni 
e documenti per finalità di trasparenza, ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013.  
 
3.14 – COMUNE DI TUGLIE. NOMINA COMPONENTE C.E.C. Il Consiglio prende atto della nomina a 
componente della Commissione Edilizia Comunale del Consigliere Ing. Lorenzo Conversano (c. prot. 
n. 352/2020), il quale già nella seduta di Consiglio del 17 giugno 2019, aveva comunicato di 
rinunciare ad un eventuale compenso previsto da parte dell’amministrazione.  
 
3.15 – AGENZIA NOCCO. PROPOSTA SEMINARIO LECCE FIBRE NET SPA 12/03/2020. Il Presidente 
legge la richiesta pervenuta da Fibre Net SPA (ns. prot. n. 387). relativa alla richiesta di patrocinio e 
co-organizzazione del seminario dal titolo “TC 2018: IL MIGLIORAMENTO E ADEGUAMENTO 
SISMICO DI EDIFICI ESISTENTI” Il Consiglio ne prende atto e delibera di concedere il patrocinio 
gratuito e la co – organizzazione con rilascio dei crediti formativi.  
DELIBERA n. 26 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di concedere il patrocinio gratuito e la co – organizzazione con rilascio dei 
crediti formativi per il Seminario “NTC 2018: Il miglioramento e adeguamento sismico di edifici 
esistenti”, proposto da Fibre Net Spa del 12/03/2020”. 
 
             Alle ore 19.30 si allontana il Presidente e presiede la seduta di Consiglio il Vice presidente   
Vicario Ing. Giuseppe Coluccia. 
 
3.16 – ING. LEONETTO QUARTA. PROPOSTA ISCRIZIONE AEIT. Il Presidente presenta al Consiglio la 
comunicazione dell’Ing. Quarta, il quale propone all’Ordine l’Iscrizione all’Associazione Italiana di 
Elettrotecnica, Elettronica, Automazione, Informatica e Telecomunicazioni. Il Consiglio preso atto, 
delega la Segreteria dell’Ordine di richiedere all’Ing. Quarta un documento che presenti più 
approfonditamente la suddetta associazione, e rimanda la decisione alla prossima seduta di 
Consiglio.  
 
3.17 – MANGIA LEONARDO - LINKS MANAGEMENT SRL. RICHIESTA DI PATROCINIO E 
RICONOSCIMENTO CFP PER EVENTO “SMART CONTRACTE E BLOKCHAIN”. L’Ing. Coluccia legge la 
richiesta di patrocinio e di co-organizzazione (ns. protocollo n. 339/2020) pervenuta dal Links 
Management slr,  per l’evento “Smart Contract e Blokchain” previsto per il 4 febbraio 2020 presso 
la sala convegni Links Management and Technology, a Lecce, dalle ore 10:30 alle ore 13:30. Il 
Consiglio ascoltato quanto sopra delibera la concessione di patrocinio e rilascio dei crediti formativi.  
DELIBERA n. 27 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di concedere il patrocinio gratuito e rilascio dei crediti formativi per il 
Seminario “Smart Contracte e Blockchain del 04/02/2020”. 
 
3.18 – ING. DURANTE STEFANO. INFO SU CONVENZIONI CORSI DI FORMAZIONE. 
Il Presidente legge la richiesta pervenuta dall’Ing. Durante Stefano di cui al nostro protocollo n. 
384/2020, il quale chiede informazioni relative a convenzioni con enti formatori che eroghino corsi 
APE. Il Consiglio ascoltato quanto sopra, delega l’ing. Francesca Felline a predisporre nota di 
riscontro.  
 
3.19 – ING. LEONETTO QUARTA. PROPOSTA CORSO DI AGGIORNAMENTO DI 32 ORE: 
“PROGETTAZIONE E COLLAUDO CABINE ELETTRICHE D’UTENTE” (DOCENTE ING. CAFARO). L’ing 
Coluccia legge la la proposta di corso di aggiornamento di 32 ore relativo a “PROGETTAZIONE E 
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COLLAUDO CABINE ELETTRICHE D’UTENTE” (docente Ing Giuseppe Cafaro, professore associato di 
impianti elettrici al Politecnico di Bari) (ns. prot. n. 394/2020), condivisa con la Commissione 
Impianti ed Energia dell’Ordine. Il Consiglio ascoltato quanto sopra, visto il gradimento dei 
precedenti corsi sugli impianti elettrici del prof Cafaro, delibera l’organizzazione del suddetto corso, 
subordinando lo stesso alla partecipazione minima di almeno 40 iscritti e alla non sovrapposizione 
con altri corsi in fase di organizzazione da parte dell’Ordine. A tal fine si procederà all’acquisizione 
delle disponibilità degli iscritti interessati al corso, mediante la raccolta delle pre-adesioni. Il 
Consiglio delibera di affidare la docenza del corso (32 ore) al Prof Ing Giuseppe Cafaro, riconoscendo 
un importo di €100,00/ora comprensiva dei costi di trasferta (oltre a iva e cassa). Inoltre il consiglio 
delibera che la quota di partecipazione per gli iscritti sarà di €100,00 (euro cento).  
DELIBERA n. 28 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera l’organizzazione del corso di aggiornamento di 32 “PROGETTAZIONE E 
COLLAUDO CABINE ELETTRICHE D’UTENTE” per un numero minimo di almeno 40 di iscritti; 
fissando in 100€ (cento euro) il costo a carico di ogni iscritto. Ai partecipanti saranno riconosciuti 
32 CFP. 
 
DELIBERA n. 29 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera l’affidamento dell’incarico di docenza per il corso “PROGETTAZIONE E 
COLLAUDO CABINE ELETTRICHE D’UTENTE” di 32 ore al Prof Ing Giuseppe Cafaro (professore 
associato del Politecnico di Bari) riconoscendogli un compenso orario di €100,00 (euro cento) 
comprensive dei costi di trasferta, al netto di iva e Inarcassa se dovuti. 
 
PUNTO n. 4 - COMUNICAZIONI DEI CONSIGLIERI. 
 
4.1 – L’ Ing. Paolo Stefanelli propone al Consiglio l’organizzazione di un incontro circa lo stato delle 
concessioni demaniali e lo stato delle concessioni edilizie per la realizzazione di un Seminario. Il 
Consiglio, ascoltato quanto sopra, approva la proposta avanzata dall’Ing. Stefanelli e decide la 
costituzione di un gruppo di lavoro formato dal Presidente Ing. Raffaele Dell’Anna e dai Consiglieri 
Ingg. Paolo Stefanelli, Marco Pisanello e Alessandro Licci.  
 

4.3 – ING. FRANCESCA FELLINE. VERBALE INCONTRO 12 DICEMBRE 2019 - COMMISSIONE 
BIOMEDICA. L’ing Felline illustra l’attività svolta dalla commissione Biomedica in occasione della 
riunione del 12/12/2020 dettagliata nel verbale trasmesso (prot. n. 327/2020).  
Il Consiglio ne prende atto. 
 
4.4 – LEOPIZZI ANTONIO. 21^ MARATONA SALENTO D’AMARE. Il Consigliere Ing Marco Cataldo 
pone all’attenzione del Consiglio l’iniziativa dell’Associazione Sportiva Dilettantistica Podistica 
Parabita “Maratonina Salento d’Amare” (ns. prot. n. 371), illustrando l’evento il quale ha lo scopo 
di aggregare persone con interessi comuni, promuovendo lo Sport come costruttore di identità 
individuali e ottimo strumento educativo inteso come sviluppo etico e civico. Inoltre, il ricavato delle 
quote di iscrizione sarà devoluto in beneficenza all’Associazione Salentina Angela Serra, la quale 
opera nel settore della ricerca sul cancro. Il Consiglio, valutata positivamente l’iniziativa, ne prende 
atto e decide di inviare una richiesta di patrocinio al CNI e di chiedere l’autorizzazione all’uso del 
logo del CNI.   
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4.5 – ING. FRANCESCA FELLINE. VERBALE COMMISSIONE “INNOVAZIONE – INDUSTRIA 4.0 E ICT”, 
NOMINA COORDINATORE E PROPOSTA DI SEMINARIO. Il Consiglio prende atto del verbale della 
Commissione "Innovazione-Industria4.0 e ICT" (ns. prot. n. 372/2020), tenutosi il 12 dicembre 2019, 
presso la sede dell’Ordine e della nomina del coordinatore della Commissione Ing. Angelo Salvatore 
Caretto, eletto nella medesima riunione. L’Ing. Felline evidenzia che è stato proposto un Seminario 
“Monitoraggio Strutturale con sensori in fibra ottica” di 4 ore, orientato a presentarne i concetti 
fondamentali.  
Con l’obiettivo di creare sinergia tra le varie commissioni, il suddetto Seminario sarà co- organizzato 
con la Commissione Strutture. Il Consiglio preso atto di quanto detto sopra, delibera 
l’organizzazione del seminario ed un impegno di spesa pari a € 600,00.  
DELIBERA n. 30 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera l’organizzazione del Seminario “Monitoraggio Strutturale con sensori in 
fibra ottica” proposto dalla Commissione Innovazione – industria 4.0 e ICT, da co – organizzare 
con la Commissione Strutture. Inoltre, per la realizzazione del suddetto corso, si autorizza un 
impegno di spesa pari a € 600,00.” 
 
Continuando l’ing. Felline, informa il Consiglio, che nell’ambito delle attività della Commissione, si è 
concordato di proporre l’organizzazione presso la sede dell’Ordine dei Corsi sulle “soft skills” 
proposti dal CNI in un’apposita circolare, corsi che saranno tenuti in collaborazione con la LUISS 
MANAGEMENT.  
Il Consiglio ascoltato quanto sopra delibera di organizzare tali corsi, previa valutazione delle 
modalità organizzative; delegare l’ing. Felline a prendere contatti con il CNI per definire le modalità 
organizzative di tali corsi presso la nostra sede. 
DELIBERA n. 31 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera l’organizzazione dei corsi sulle “SOFT SKILLS” su proposta dalla 
Commissione Innovazione – industria 4.0 e ICT previa valutazione delle modalità organizzative”. 
 
4.6 – ING. LORENZO CONVERSANO. NOMINA COORDINATORE COMMISSIONE STRUTTURE. Il 
Consigliere Ing. Lorenzo Conversano informa il Consiglio che nella riunione del 20 gennaio 2020, è 
stato nominato Coordinatore della Commissione Strutture - Infrastrutture - Geotecnica - Protezione 
Civile, l’Ing. Federico De Giorgi. Il Consiglio ne prende atto.  
 
PUNTO n. 5. RESPONSABILE TRASPARENZA E ANTICORRUZIONE – APPROVAZIONE PIANO 
TRIENNALE DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E DELLA TRASPARENZA 2020/2022.  
L’Ing. Iunior Simone Valzano in qualità di Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della 
Trasparenza (RPCT), presenta al Consiglio il Piano Triennale 2020/2022 informando che è stato 
adeguato secondo le normative vigenti. Il Consiglio delibera di approvarlo.  
DELIBERA n. 32 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di approvare il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della 
Trasparenza 2020 – 2022”.  
 
PUNTO n. 6. AUTORIZZAZIONE ACQUISTO POSTAZIONE PC.  
DELIBERA n. 33  del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di autorizzare l’acquisto di una postazione informatica per la Segreteria 
dell’Ordine”.  
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PUNTO n. 10. CIRCOLARI DEL CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI INGEGNERI. 
10.1 – CIRC CNI 465/XIX SESS. 2020 – 14/01/2020. GDL SICUREZZA (ns. prot. n. 190). Il Consiglio ne 
prende atto. 
 
10.2 CIRC.CNI 466/ XIX SESS. 2020 – ATTIVITA’ CCTS – OSSERVAZIONI BOZZA RTV EDIFICI TUTELATI 
(ns. prot. n. 197).  Il Consiglio, ne prende atto. 
 
10.3 - CIRC. CNI N. 467/ XIX SESS. 2020 – GIORNALE DELL’INGEGNERE, COMITATO DI INDIRIZZO 
31.01.2020 (ns. prot. n. 199). Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro 
protocollo n. 199/2020, ne prende atto. 
 
10.4 - CIRC. CNI 468 /XIX SESS. 2020 – CONVOCAZIONE NETWORK GIOVANI – ROMA 01.02.2020. 
Il Consiglio, preso atto della mail di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 200/2020, ne prende 
atto e delibera di autorizzare la partecipazione dell’Ing. Serena Pagliula e dell’Ing Iunior Simone 
Valzano (quali Consiglieri referenti della Commissione Giovani Ingegneri dell’Ordine), e degli altri 
Consiglieri interessati.  
DELIBERA n. 34 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di autorizzare la partecipazione dell’Ing. Serena Pagliula e dell’Ing Iunior 
Simone Valzano (quali Consiglieri referenti della Commissione Giovani Ingegneri dell’ Ordine), e 
degli altri Consiglieri interessati alla riunione del Network Giovani presso il CNI -01/02/2020.” 
 
10.5  - CIRC. CNI 469 /XIX SESS. 2020 - CONVOCAZIONE ASSEMBLEA DELEGATI C3I - ROMA 
29.01.2020 (ns. prot. n. 386). 
Delibera n. 35 del 27.01.2020 
“Il Consiglio delibera di autorizzare la partecipazione dell’Ing. Nicola Fiore (quale delegato al C3I)  
e degli altri Consiglieri interessati all’assemblea dei delegati C3I presso la sede del CNI a Roma il 
29.01.2020” 
 
10.6 – CIRC. CNI. 470/XIX SESS. 2020 - CONVOCAZIONE GRUPPO DI LAVORO DIFESA DEL SUOLO – 
ROMA (ns. prot. n. 241). Il Consiglio ne prende atto.  
 
10.7 – CIRC. CNI. 471/XIX SESS. 2020 – REGOLAMENTO 65 CONGRESSO NAZIONALE ORDINI 
INGEGNERI – PARMA (ns. prot. n. 242). Il Consiglio ne prende atto.  
 
10.8 – CIRC. CNI. 472/XIX SESS. 2020 – SCONTO IN FATTURA SISMABONUS - MILLEPROROGHE (ns. 
prot. n. 243). Il Consiglio ne prende atto.  
 
10.9 – CIRC. CNI. 473/XIX SESS. 2020 - BANDO PROFIT AICS – OPPORTUNITA’ PER PROFESSIONISTI 
– Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 270/2020, ne prende 
atto. 
 
10.10 – CIRC. CNI. 474/XIX SESS. 2020 – PROGRAMMA ASSICURATIVO CNI – RC PROFESSIONALE 
COLLETTIVA AD ADESIONE VOLONTARIA (ns. prot. n. 297).  Il Consiglio ne prende atto.  
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10.11 – CIRC. CNI. 475/XIX SESS. 2020 – LA GESTIONE DELLA SICUREZZA NELLE ATTIVITA’ 
PORTUALI. GENNAIO 31 GENNAIO 2020. – Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al 
nostro protocollo n. 312/2020, ne prende atto. 
 
10.12 – CIRC. CNI. 476/XIX SESS. 2020 – INFORMATIVA AVANZAMENTO LAVORI REDAZIONE DELLE 
LINEE GUIDA PER IL MONITORAGGIO VALUTAZIONE SICUREZZA STRUTTURALE E CLASSIFICAZIONE 
RISCHIO PONTI ESISTENTI (ns. prot. n. 319/2020). Il Consiglio ne prende atto.  
 
10.13 – CIRC. CNI. 477/XIX SESS. 2020 - MODIFICHE STATUTARIE INARCASSA. RISCONTRO. (ns. 
prot. n. 344/2020). Il Consiglio ne prende atto. 
 
10.13 – CIRC. CNI. 478/XIX SESS. 2020 – SPERIMENTAZIONE PROTOTIPO PORTALE NAZIONALE 
CLASSIFICAZIONE SISMICHE (ns. prot. n. 346/2020). Il Consiglio ne prende atto. 
 
10.13 – CIRC. CNI. 479/XIX SESS. 2020 – FORMAZIONE IMPLEMENTAZIONE NUOVA PIATTAFORMA 
FORMAZIONE. MODALITA’ E TEMPISTICHE DEL PASSAGGIO AL NUOVO SISTEMA. 
AUTOCERTIFICAZIONE AGGIORNAMENTO INFORMALE (ns. prot. n. 349/2020). Il Consiglio preso 
atto della comunicazione pervenuta dal CNI circa l’implementazione della nuova piattaforma di 
formazione, delibera di divulgare la suddetta circolare attraverso i canali informativi dell’Ordine.  
 
DELIBERA n.  36 del 27.01.2020 
 “Il Consiglio approva gli “Atti del Consiglio” del 27 gennaio 2020” 

"ATTI" - CONSIGLIO DEL 27 Gennaio 2020 

PROTOCOLLO DESCRIZIONE SINTETICA DEI CONTENUTI DEL DOCUMENTO E NOTE 

192 
Politecnico di Bari - News: 2° annuncio AIA Matera 2020 - 27-29 
maggio 2020 

211 
IATT - Paola Finocchi - Trasformazione UNI/PdR : 7:2014 in norma 
Tecnica 

256 CROIL - Richiesta verbali delle Assemblee dei Presidenti 

273 
IATT - Paola Finocchi - Avvio all'indagine per la UNI/PdR 26.1:2017 
"Sistemi per la localizzazione e mappatura delle infrastrutture nel 
sottosuolo" 

259 
MACERO SUD - Servizio di raccolta, trasporto, avvio al recupero 
archivi cartacei 

305 UNI - Notizie del 20 gennaio 2020 

316 Cappelli Massimo -Evento Lirico 13-03-2020 

324 OMICRON - Comunicazioni 
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326 
EPICOM Servizi - Offerta nuova edizione Codice di Prevenzione 
Incendi 

347 
Ing. Russo Salvatore - Convocazione commissione uni - riunione del 
29/01/2020 - Verifiche voli 

358 Giuseppe GRAVINA - Collaborazione 

376 Assessore Mimma STANO - Invito forum nazionale dei risultati 

385 
ATENA INGEGNERIA - XI Seminario Nazionale : PRO IMPACT 
EVOLUTION 

Il Consiglio, visti i documenti pervenuti al nostro protocollo, ne prende atto. 

 
 
Alle ore 19.45 la seduta è tolta. 
 
                  L. C. S.                                                                                                              L. C. S. 
    La Consigliera Segretaria                                                                                       Il Presidente 
   F.to: Ing. Anna Paola Filieri                                                                      F.to: Ing. Raffaele Dell'Anna 
 
Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 17/02/2020. 
 


